
Η εξουσία του Πέλοπα

  

Νικητής στην αρματοδρομία, ο Πέλοπας εγκαταστάθηκε στην Πίσα, έγινε βασιλιάς της
Ήλιδας, παντρεύτηκε την καλή του και ίδρυσε τους Ολυμπιακούς αγώνες που τους
αφιέρωσε στον προστάτη του, Δία, αυτόν που είχε δώσει διαταγή να τον επαναφέρουν στη
ζωή, μετά την φρικιαστική πράξη του πατέρα του. Θα γίνονταν κάθε τέσσερα χρόνια στην
Ολυμπία, εκεί όπου ο Οινόμαος έθαβε τα πτώματα των νικημένων υποψήφιων γαμπρών.
Πολλοί όμως έλεγαν ότι οι αγώνες αυτοί ήταν πολύ παλιότεροι από την εποχή του Πέλοπα.

  

Στα χρόνια του, το βασίλειο της Ήλιδας έγινε σπουδαίο και δυνατό. Και συνεχώς
απλωνόταν καθώς ο ένας μετά τον άλλο, οι γειτονικοί βασιλιάδες υπέκυπταν. Μόνο ο γιος
του Λυκάονα, ο πανίσχυρος Στύμφαλος, του αντιστεκόταν. Ο Πέλοπας προσποιήθηκε ότι
ήθελε να γίνουν φίλοι. Ο Στύμφαλος δέχτηκε. Μόλις βρήκε ευκαιρία, ο Πέλοπας
δολοφόνησε τον Στύμφαλο, τον κομμάτιασε και σκόρπισε τα μέλη του δεξιά κι αριστερά. 

  

Ήταν άγριες εποχές. Ο Τάνταλος είχε κομματιάσει τον ίδιο τον Πέλοπα. Ο Στύμφαλος και ο
πατέρας του, ο Λυκάονας, είχαν σφάξει ένα παιδί και το είχαν προσφέρει ως γεύμα στον
Δία. η ανθρωποθυσία και η ανθρωποφαγία ήταν συνηθισμένες. Παρ’ όλα αυτά, οι θεοί
έφριξαν με τη μεταχείριση που ο Πέλοπας επιφύλαξε στον Στύμφαλο. Η ανομβρία ήρθε ως
τιμωρία σε ολόκληρη την χώρα. Τίποτα δεν φύτρωνε πια. Χρειάστηκε να θυσιάσει στον Δία
ο Αιακός για να ξαναπέσουν βροχές. 

  

Με όλα αυτά όμως, ο Πέλοπας έγινε κυρίαρχος όλης της γης νότια του Ισθμού. Κι επειδή
όλη αυτή η περιοχή έμοιαζε με μεγάλο νησί, την είπε «νησί του Πέλοπα», Πελοπόννησο. Με
την Ιπποδάμεια, έκανε γιους τους Ατρέα, Θυέστη, Πιτθέα, Άλκαθο και Ίππαλκμο και κόρες
τη Λυσιδίκη και την Νικίππη. Και με την νύμφη Αξιόχη τον ωραίο Χρύσιππο. 

  

Η Λυσιδίκη θα παντρευόταν τον Ηλεκτρίωνα και θα αποκτούσε κόρη την Αλκμήνη, μητέρα
του Ηρακλή από τον Δία. Η Νικίππη θα παντρευόταν τον Σθένελο και θα αποκτούσε γιο τον
Ευρυσθέα. Ο Άλκαθος έγινε, όπως αναφέρθηκε ήδη, βασιλιάς των Μεγάρων. Ο Ίππαλκμος
θα γινόταν Αργοναύτης. Ο Πιτθέας βασιλιάς της Τροιζήνας. Ο Ατρέας και ο Θυέστης, με την
βοήθεια της Ιπποδάμειας, δολοφόνησαν τον Χρύσιππο. Επειδή είχε ανάρμοστη ερωτική
σχέση με τον Λάιο, είπαν κάποιοι. Επειδή τον ζήλευαν, αντείπαν άλλοι. Μητέρα και γιοι το
έσκασαν στην Μιδέα της Αργολίδας. Δεν μπόρεσαν να γλιτώσουν από την «κατάρα των
Ατρειδών» που δρομολόγησε ο Πέλοπας: Να αλληλοσκοτώνονται οι γιοι του και οι απόγονοί
τους.
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Αργότερα, η ανάγκη των αριστοκρατικών οικογενειών να αποκτήσουν ένδοξους προγόνους
έκανε να προστεθούν κι άλλοι γιοι κι άλλες κόρες του Πέλοπα. Στα ιστορικά χρόνια,
δύσκολα βρισκόταν στην Πελοπόννησο μεγάλη οικογένεια που να μην ισχυρίζεται ότι
κατάγεται από τον Πέλοπα. 

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 4 Απριλίου 2021)
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